



平安,代表着安宁的居所、安全的环境、安定的社会,更意味着内心满满的安全感和幸福感。平安,是人民群众所想,更是每一个公安人心中所愿。

在建设更高水平平安江津的征程中,区公安局深入贯彻落实党的二十届三中全会及全国、全市公安工作会议精神,积极担当、勇于作为,持续完善公共安全治理体系,牢牢坚守平安底线,全心全意为人民群众的幸福生活保驾护航。



区公安局民警常态化开展巡逻



区公安局举行平安建设党建联盟优质资源展演活动



区公安局民警检查公共场所消防设施



区公安局特警支队民警辅警开展日常训练



社区民警向群众宣传反诈知识

本版图文由记者周小焯、通讯员王志越提供

高水平安全保障助力高质量发展 江津“平安答卷”沉甸甸分量足

——学习贯彻党的二十届三中全会精神主题报道之十二

利剑出鞘力保群众安全 答好“守护平安卷”

今年7月,中山派出所接到群众报警,称其放在某高速路工地临时修车点的三条货车轮胎被盗,损失约4000元。群众的事无小事,接到报警后,民警第一时间奔赴现场,开始紧张的调查工作,民警沿着工地周边仔细勘查,不放过任何一个可能的线索,很快成功锁定了嫌疑人严某。

民警分析案情后,决定对严某进行政策攻心。当晚,民警联系上严某,耐心地向他讲明利害关系,劝其自首。

“现在自首,争取从轻处理,是你最好的选择。”在民警的真诚劝导下,严某认识到了自己的错误并主动投案。

经讯问,严某对犯罪事实供认不讳。至此,区公安局津西片区刑警队与中山派出所的民警冒高温、顶烈日,成功破获盗窃工地轮胎案。

这只是区公安局纵深推进夏季治安打击整治行动、严厉打击违法犯罪活动的一个缩影。近年来,区公安机关紧密结合不同时节治安规律特点,全警动员、全力以赴开展治安打击整治行动,重拳出击突出违法犯罪,攻坚化解安全隐患,全面净化社会治安环境。

“家乡民警认真负责,让我非常感动,为他们点赞!”收到失而复得的钱,陈女士哽咽道。今年8月,远嫁福建的陈女士回到江津夏坝

探亲,不料却遭遇“机票退改签”诈骗,被骗78万余元,报警后,江津警方全力以赴,为陈女士挽回损失73万余元。以电信网络诈骗违法犯罪为例,今年夏季治安打击整治活动开展以来,全区电诈发案、损失同比“双下降”;抓获电诈及上下游犯罪嫌疑人57人,同比上升32.56%。

警灯闪烁、利剑出鞘,答好“守护平安卷”。区公安局用强有力的实际行动回应群众呼声,从严从快打击传统盗抢骗、寻衅滋事、聚众斗殴等犯罪活动,推动街面突出犯罪不断下降,进一步提高人民群众的安全感和满意度,为城市经济社会发展保驾护航。

重拳出击维护公共安全 答好“护航发展卷”

群众的平安,就是公安机关努力的目标。江津公安始终牢固树立“人民至上、生命至上”的工作理念,切实增强风险隐患责任意识,紧紧抓住行业场所、危爆物品、重点单位、消防等领域的公共安全监管工作不放松,答好“护航发展卷”。

近日,民警在检查某娱乐场所时,发现该场

所存在违法行为,立即依法进行了查处,对相关人员进行处罚,有效净化了社会环境。

在行业场所方面,区公安局围绕各行业场所内部安全防范、住宿实名登记等内容,开展了5800余家次安全检查,排查整治安全隐患125起,通报主管单位7家次,行政处罚27家。

江津公安还紧紧盯住出租房、日租房、娱

乐场所、麻将馆等易滋生违法犯罪的重点场所,雷霆出击,组织开展集中清查整治行动。今年以来,累计开展集中清查7次,出动警力3000余人次,组织群防群治力量2200余人次,对7500余套房屋进行了清查,对2500余家次各类行业场所进行了检查,发现并督促整改安全隐患152起。

警民携手筑牢平安防线 答好“提能增效卷”

今年8月,在双福街道某社区,民警通过走访了解到两户居民因生活噪音问题产生了矛盾,且多次沟通协调未果。民警及时介入,耐心倾听双方诉求,进行调解。经过多次沟通,最终双方达成和解,妥善解决了问题,避免了矛盾进一步升级。

化解社会矛盾纠纷,直接关系到社会稳定大局,关系群众切身利益。区公安局坚定不移地践行和发展新时代“枫桥经验”,明确“派出所主防”的职能定位。民警通过“一标三实”基础信息采集、接处警、巡逻防控、治安防范宣传等工作,主动探寻各类矛盾纠纷、不稳定苗头和涉稳风险的“蛛丝马迹”。今年以来,累计排查矛盾纠纷1万余起,其中99%都得以成功化解。

警民同心,共建共治。区公安局积极争取党委政府支持,策动群防群治力量,提高街面见警率。警方围绕社会面治安形势,扎实推进社会面巡逻体系建设,以街面警务室(站)为坚实支点,最大限度地警力前置到街面。同时,立足辖区实际,强化显性用警,坚持“点、线、面”立体巡防,不断提高见警率和管事率。

区公安局还结合季节性警情规律特点,整合各方资源力量,加大警情高发区域的巡逻密度,同步引入“视频监控站岗”、无人机高空巡查等科技手段,全力挤压违法犯罪空间。今年以来,我区刑事、治安、九类街面110警情同比大幅下降,通过警民携手筑牢平安防线,答好“提能增效卷”。

警旗猎猎,奋楫争先。江津公安队伍始终

保持昂扬斗志、满腔热血,不负使命,忠诚履行维护社会安全稳定、守护人民幸福和安宁的神圣职责,以高水平安全保障高质量发展,向江津人民交上了一份合格的“平安答卷”。

“全区公安机关把深入学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,切实把全会精神转化为建功新时代、谱写新篇章的强大动力和生动实践。同时,我们将按照全国、全市公安工作会议安排部署,全面贯彻总体国家安全观,不断提高公共安全治理水平、织密社会安全风险防控网,落实落细维护安全稳定各项工作,全面提升江津公安工作现代化水平,为江津经济社会高质量发展提供坚实保障。”区公安局副局长曾令谋表示。

记者手记:

民以安为乐

民得平安,天下安。一直以来,党中央都把“平安中国”建设置于中国特色社会主义事业发展全局中谋划推进。从新中国成立之初,到平安中国建设聚力推进的今天,75年中,公安队伍都是为人民保驾护航的重要力量,是“平安长城”中最为

国以安为兴

坚实的“基石”。“维护国家和社会稳定,守护人民的幸福和安宁,是人民警察的神圣职责”,新的历史时期,习近平总书记对公安工作的重要讲话和重要指示批示,更为新时代公安机关使命任务赋予了全新的内涵。

一次次嘱托,激励铁军奋勇前行;一份份信任,鼓舞全警担当使命。

近年来,江津公安坚持在防风险、保安全、护稳定、促发展上持续发力,不断强化政治担当,忠诚履行使命,有力维护了社会大局安全稳定,保障了人民群众生命财产安全,为江津经济社会高质量发展提供了坚实保障,交出了一份沉甸甸、分量足的“平安答卷”。